

大医精诚 医者仁心

——记新华区人民医院副院长薛延辉

□本报记者 魏应钦 文图

走进新华区人民医院副院长、内分泌科主任薛延辉的门诊办公室，墙上的锦旗格外引人注目：“医德传四海 医术克顽症”“医德高尚 妙手回春”“医德超众 疗效优良”……一面面锦旗的背后，是一件件感人的事迹，是患者的信赖和认可，更是他行医生涯的真实写照。

一切为了病人

新华区人民医院于2005年成立内分泌科，在薛延辉的带领下，诊疗技术不断进步，还建立了专科病房。科室在中西医结合治疗各型糖尿病、糖尿病性视网膜病变、糖尿病周围神经病变、糖尿病肾病、糖尿病足等方面优势显著，对内科常见病、多发病等疾病的诊疗也颇具特色。

在工作中，薛延辉始终把“一切为了病人、为了病人一切”作为职业准则，要求科室的每位医护人员认真聆听患者的诉说，与患者交朋友，并时刻与患者换位思考，全心全意为他们提供优质服务。

商丘永城市鄆城镇的胡先生曾在我市从事建筑工作，去年5月底他因头晕严重、行走不稳来到该科就诊，被诊断为2型糖尿病，并伴有糖尿病性酮症酸中毒、脑梗死、高血压病2级、脑动脉狭窄和高脂血症等，病情严重。在薛延辉和医护团队的精心诊治下，胡先生转危为安，两周后顺利出院。后来，他专门从永城市赶来，将一面锦旗送到薛延辉的手中，表达自己的感激之情。

新华区有一位70多岁糖尿病性视网膜病变的患者，双眼严重视物不清，变得性格急躁。在该科住院



薛延辉为患者看诊

治疗期间，薛延辉常常宽慰老人要对治疗有信心和耐心。经采用中西医结合治疗20余天，老人双眼视力明显改善，他兴奋地说：“我可以随便拨打手机了！”

糖尿病性周围神经病变常常给患者带来很大的痛苦。有位50多岁的男性糖尿病周围性神经病变患者，双下肢冰凉、胀痛，夏天晚上必须用毛毯裹住双足。在该科住院后，采用针灸、中药等综合治疗半个月，症状明显改善，夏天再也不用裹毛毯了。有位年近80岁的老太太患糖尿病性周围神经病变多年，双上肢麻木、胀痛，在该科住院后采用中西医结合治疗20余天，困扰其多年的顽疾最终消除，她出院时一再叮嘱女儿要送面锦旗表示感谢。

医者仁心守护健康

我国现有糖尿病患者近1.4亿，为使广大群众正确认识糖尿病，尽可能地减少

治疗误区，不至于过早地出现各种并发症，薛延辉坚持“预防为主，既病防残”的治疗理念，经常在门诊给患者进行科普宣传，并带领科室人员深入社区和农村宣传糖尿病的相关知识，受到群众的好评。在为乡镇基层医务人员培训时，薛延辉详细介绍糖尿病的治疗及该科在这方面的独特优势，使双方建立良好通畅的互联体系。

在内分泌科，薛延辉要求医护人员对病人必须一视同仁，在用药上始终坚持安全、有效、价廉、精炼、便捷的原则。糖尿病人须终身服药，血糖控制的好坏受到多种因素影响，病情易反复，因此对患者定期随访尤为重要。该科医护人员采取定期电话随访的方式，随时了解病人的病情并给予电话指导。

在疫情防控工作中，薛延辉积极响应医院安排。他同时兼任医院疫情防控

专家小组成员，随时和其他同事一起应对就诊患者出现的各种问题。在去年疫情防控的紧要时期，由于科室人员少，他天天门诊、病房来回跑，还要随时参加疫情防控方面的各种培训会议，一时间忙得焦头烂额。薛延辉和妻子都在医院上班，根本顾不上家里，更别提照顾孩子了。

付出就有回报，薛延辉的不懈努力也获得了累累硕果。他如今是河南省全民健康促进会专业委员会委员、河南省微循环学会糖尿病分会常务委员，荣获平顶山市学术技术带头人、新华区科技拔尖人才、新华区“五一劳动奖章”获得者、新华区劳动模范、新华区优秀共产党员等称号，获得平顶山市科技成果二等奖一项，发表学术专业论文多篇。展望未来，薛延辉说，他们将继续致力于打造鹰城一流内分泌专科，为广大市民提供更优质的健康服务。

市二院新城区分院 产后康复中心 正式运行

□记者 魏应钦
通讯员 李洁琼

本报讯 为了守护女性健康，帮助更多女性树立优生意识和健康意识，12月3日上午，市城乡一体化示范区妇联牵头设立的“城乡一体化示范区女性健康保障基地”顺利揭牌，正式落户市二院新城区分院。同时，新城区分院妇女产后康复中心也开始正式运行。

据了解，当前我国很多已婚已育妇女存在不同程度的盆底功能障碍，尤其是在妊娠和分娩的过程中，不可避免地会对盆底肌肉造成损伤，给女性及家庭的日常生活带来了不少困扰。市二院新城区分院产康中心融合了基本公共卫生服务中的妇女保健、计划生育指导以及妇科治疗、盆底生物反馈刺激治疗、骨盆修复、臀腹康养、中药督脉熏蒸和心理音乐治疗等多种方法，针对女性常见的便秘、尿失禁、子宫脱垂、盆腔痛等症状，可进行从评估、筛查到修复、保养的全过程综合诊疗。

当天，市二院新城区分院的妇科专家为辖区居民作了健康讲座，倡导女性朋友们认识到盆底健康、产后形体保健、哺乳期乳房保健的重要性，从而把握好治疗康复的好机会，提高生活质量与幸福感。新城区分院产康中心近期还推出了零元筛查、免费评估体验等多重优惠措施，提醒更多的女性朋友关爱自己的身体健康。

总医院获评 中国医院人文品牌建设“创新团队”奖

本报讯 2021年度中国医院人文品牌建设获奖名单近日出炉，平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)从全国500多家医院中脱颖而出，被评为年度中国医院人文品牌建设“创新团队”。

此次评选由中国生命关怀协会主办，旨在促进提升医院人文管理水平、加强医院品牌建设、展示新时代良好的医院文化风貌。自评选活动启动以来，全国500多家医院踊跃参赛，经过两个多月评选、推荐、公示，最终有50家医疗机构获奖。

据悉，总医院近年来高度重视人文医院建设，以打造“区域内满意度最高的人文医院”为愿景，全面实施“八力建设”，塑造“医心向党”品牌，实现了文化建设与内涵管理全面对接、与医疗服务深度融合、与品牌塑造紧密结合，推动了医院管理由经验管理、科学管理向精细管理、文化管理转变，把医疗服务的中心由“治病”向“关注人的健康”转变，形成了富有企业医院特色的人文医院创建之路，获得了患者好评和社会各界的广泛认可。(李莹 戴梁伟)

市二院卒中团队再发力 六旬重症患者获新生

□记者 魏应钦
通讯员 闫一博

本报讯 近日，一患者及其家属将一面写有“医术高明见奇效，医德高尚传四方”的锦旗送到了平顶山市第二人民医院(以下简称市二院)神经内科四科(卒中中心)医护人员的手中，表达对该科卒中团队的由衷感谢。

据了解，11月13日，63岁的邓女士突发嗜睡、言语不利伴左侧肢体瘫痪等症状，在其他医院静脉溶栓后效果不佳，随转诊至市二院治疗。接到转诊电话后，市

二院卒中绿色通道立即启动，经急诊医生快速评估，考虑患者为急性脑梗死静脉溶栓效果不佳，病情随时恶化，迅速安排患者在神经内科四病区住院治疗。卒中中心快速响应、协调联动，该患者入院被诊断为急性大面积脑梗死静脉溶栓后、右侧颈内动脉闭塞、心房纤颤。科室主任王彦阔带领手术团队制定了动脉取栓的治疗方案，并立即与患者家属沟通并取得同意，即刻进入介入手术室为患者实施动脉取栓术，经过1个小时的努力，成功取出了

导致患者卒中的元凶——血栓。术后第二天，患者意识清楚，语言流利，左侧肢体肌力明显恢复，经过精心治疗与悉心护理，住院第六天，患者神经功能完全恢复正常，康复出院。

据王彦阔介绍，该患者患心房纤颤，未规范抗凝治疗，心脏内的血栓脱落后随血流进入脑血液循环，堵塞了右侧颈内动脉导致急性大面积脑梗死。脑梗死的特点是起病迅速、病情凶险、溶栓再通率低、预后差。对于该患者来说静脉溶栓效果不佳，溶栓+取

栓的桥接治疗是最佳的治疗方案。急性缺血性脑卒中发生后，早期识别、及时就诊、尽快治疗(溶栓/取栓)很重要。卒中发生后，每延误1分钟，就会有190万个脑细胞死亡，脑细胞死亡的越多，预后越差。急性脑卒中发生后，应尽快到具有卒中救治能力的医院接受静脉溶栓或动脉取栓治疗。当医生建议静脉溶栓或动脉取栓治疗时，家属应尽快作出决定，减少不必要的延误，如果开通时间延长，即使闭塞血管再通，治疗效果也不会理想。